

## 邹平组织收看 滨州市成就企业家梦想 行动领导小组办公室 第二次工作会议

□记者 左明玉 报道

**本报讯** 4月6日,邹平市在政务服务中心组织收看滨州市成就企业家梦想行动领导小组办公室第二次工作会议。邹平市委常委、统战部部长,副市长张欣在邹平分会场参加收看并代表邹平作了发言。

张欣表示,邹平将实施梦想解决攻

坚行动,进一步细化梳理收集到的企业家梦想,逐项分解、建立台账,明确专人、定期调度,确保企业家梦想按期解决到位。实施要素保障攻坚行动,瞄准企业最关注的项目落地和资金难题,推动低效土地盘活等重点工作,全力扩大发展空间。实施优化环境攻坚行动,深化“放管服”改革,全面提升审批服务质效,奋力打造具级最优的营商环境品牌。

## 张欣到邹平市人民医院 督导创城工作

□记者 左明玉 报道

**本报讯** 4月7日,邹平市委常委、统战部部长、副市长张欣到邹平市人民医院网格区域督导全国文明城市创建工作。

创建工作,并强调,创城工作已到关键时期,要常态化管理,机制化运作,及时对问题进行销项,确保严格按照创城标准要求落实网格及医院相关工作。

## 山东医院运营管理能力提升 培训教学实践基地落户邹平

□记者 左明玉  
通讯员 魏佳 报道

**本报讯** 4月8日,山东第三期医院运营管理能力提升精品培训班暨邹平市卫生健康系统领导干部能力提升培训班开学典礼在邹平举行。来自全省16个县市区41家医疗卫生机构的书记、院长、副院长、业务骨干参加了开学典礼。

该教学实践基地为山东医院运营管理能力提升精品课程全省首家教学实践基地。根据培训安排,此次专题培训将利用一年时间,开设24天课程,

主要通过课堂教学、现场观摩、专题讨论等方式,结合医院运营管理实际,就医院战略管理、医院文化建设、后疫情时代医院如何提高运营效率、领导力与团队建设、领导者语言形象魅力塑造、医院9S精益管理、DIP时代医院发展策略等前沿的知识和管理经验进行培训教学,集全国优秀师资力量为学员授业解惑。邹平市卫生健康系统将充分运用“定制式”“小班化”专家授课的机会,把学习成果转化为谋划工作的思路和推进工作的成效,全方位推动医院服务水平、医疗质量、特色优势再上新台阶,为群众提供更加优质高效的医疗服务。

## 黛溪街道设岗定责 激发农村无职党员“微能量”

□记者 耿悦  
通讯员 韩浩 报道

**本报讯** 为高质量推进“全面规范”年行动,黛溪街道积极为农村无职党员搭建干事创业平台,引导、激发农村无职党员在乡村振兴大舞台上践行初心使命,充分激励农村无职党员发挥先锋模范作用,为乡村治理贡献“微能量”。

搭建平台,让无职党员“有条件”干事。村“两委”根据村级日常工作和发展需要,科学设置无职党员岗位。广泛发动无职党员参与村情民意调查、政策法律宣传、民事纠纷调解、文明新风倡导、勤劳致富示范、环保卫生监督、社会治安维护、民事代办服务等各项活动,通过个人报名、党员群众推荐、组织指定等方式,在综合考虑党员个人能力和身体健康情况下,由村“两委”按照“人岗相适”原则,定人定岗定责。

上岗履责,让无职党员“有担当”争优。无职党员设岗定责公开承诺活动作为4月份“主题党日+民主议政日”活动重要议程开展,上岗党员在会上要逐一亮明身份、表明态度,对履行尽责作出公开承诺。会后,各村在“三务公开”栏长期公开承诺事项,接受广大党员群众监督。

建章立制,让无职党员“制度化”履岗。将无职党员履责践诺情况纳入党员量化积分管理内容,对能够积极发挥模范作用的,根据党员贡献情况,适当予以加分。同时,村“两委”将每半年组织开展一次党员群众代表会议,组织无职党员逐一述职进行评议,评议情况报街道党工委备案。对于履职不力的,村“两委”将及时开展谈心谈话活动,充分调动党员履责尽责的积极性,激发农村无职党员队伍的战斗力和凝聚力。

## 梁邹小学多举措预防传染病

□通讯员 张君 李文哲 报道

**本报讯** 为做好传染病防控工作,维护全体师生的身体健康,有效防控传染病在学校发生和蔓延,梁邹小学采取多种措施预防传染性疾病。

把好学校“入口关”,筑牢防控“安全线”,梁邹小学实行双重测温制度。师生在家进行体温自检后,学生错峰入校,正确佩戴口罩,成两列有间隔的依次进入测温门,所有学生到达教室门口后,均进行二次体温晨检,并如实填写班级同学体温登记表。如有异常则按照《梁邹小

学应对传染病突发情况预案》执行。重视习惯,积极预防。全体师生按要求严格进行晨午检,教室每日定期通风、消毒;养成了良好的饮食习惯,讲究卫生、戴好口罩;大课间积极主动运动锻炼,增强体质,从自身生活点滴做起,创造卫生健康的工作、学习环境。

召开“呵护健康,预防先行”的主题班队会。班主任向学生们详细讲解诸如病毒、流行性感冒等传染病的感染症状、传播途径和预防方法,让学生对传染病防治有了更全面的了解,进而增强自我保护意识。

## 魏桥镇

# 宣讲凝聚力量 发展更有底气

□记者 张明军 通讯员 穆强 报道

**本报讯** 基层理论宣讲是理论传播的重要途径和方式,在团结广大群众、鼓舞干事热情、传播方针政策等方面发挥了巨大作用。今年以来,魏桥镇充分发挥宣讲作用,通过开展党的二十大精神宣讲、惠企政策宣讲、农技知识宣讲以及社保政策宣讲等方式,凝聚集体智慧,为全镇各项攻坚工作积蓄了发展力量。

### 让党的二十大精神飞入寻常百姓家

今年以来,魏桥镇深入学习贯彻党的二十大精神,先后开展镇、村、学校、企业宣讲400余场。宣讲中,魏桥镇注重宣讲实效,对宣讲形势、内容、覆盖人群严格要求,通过机关干部集体宣讲、村级宣讲、宣讲进企业、进学校等方式,用通俗易懂的语言把党的二十大精神传递到党员群众的心坎上。

魏桥镇还将党的二十大精神宣讲与“机关干部作风攻坚提升年”紧密结合,以学习促进作风提升。魏桥镇宣传委员、统战委员郝海霞表示:“我将牢牢把握新形势下统战工作新要求,一是要明定位,时刻牢记自己的工作职责,将统战工作与全镇重点工作紧密结合起来;二是要懂政策,不断加强统战领域相关政策法规学习,紧跟时代要求,提升个人能力素质,打破本领恐慌;三是要讲方法,统战工作是做人的工作,要做到真心相处、真诚相待,以饱满的工作激情与责任担当,扎实实地把统战工作做细做好。”

作为一名共产党员,也是村里选出来的乡贤,我必须对得起大家对我的信任,要发挥好自己的余热。我在地里忙活了一辈子,现在干不动了,但是我会将我的经验毫无保留地传授给下一辈。”魏桥镇张家寨村乡贤张志华说道。

### 让惠企政策找上企业门

今年以来,魏桥镇把为企业服务提升作为一项重点工作内容,紧密结合上级惠企政策,通过助企指导员、助企服务员进厂宣讲,把惠企政策有针对性地送到相应企业,为企业提供全方位政策支持和服务保障。截至目前,魏桥镇已累计开展政企现场对接会3场,惠企政策宣讲会1场,遍访企业600余家次,有力提振了全镇市场主体干事创业“精气神”。

“魏桥镇政府开展的一系列的惠企政策宣讲活动不仅理清了哪些政策适合我们,还主动来找我们对接,多次为我公司指导工作。在各种惠企政策尤其是创新奖励政策的大力支持下,我们2023年成功改进了空气能散热技术,并应用到面条烘干,大大降低了烘干成本,真正实现了绿色节能,低碳环保。”魏桥镇江泷机械公司总经理杨俊杰说道。

据魏桥镇副镇长于道通介绍,为切实做好为企业服务工作,魏桥镇制订了为企业服务提升行动工作方案,成立了镇主要领导为组长的领导小组,科级以上干部部分工包保重点企业和重点项目,同时,积极对接发改、科技、商务、工信、统计、税务、行政审批等部门和单位,采取宣讲会、座谈会、走进企业现场等方式,在项目建设、科技研发、技术改造、统计年报等方面对企业进行指导,把“服务好现有企业就是最好的招商引资”落到实处,努力实现全镇工业经济高质量发展。

### 让农技知识走进田间地头

近日,在魏桥镇西码头村的农田里、河渠边,施工人员正在紧锣密鼓地开展高标准农田建设,一个个泵站慢慢建成,魏桥镇农技站站长董长水在这里向村民

### 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

## 邹平市“法律服务在身边”志愿服务活动 走进韩店镇西王社区



□通讯员 霍广 报道

为进一步提高社区居民法律意识和法制观念,切实提升社会治理法治化水平,4月7日,邹平市“法律服务在身边”志愿服务活动走进韩店镇西王社区,让社区居民零距离学习法律法规,增强学法、知法、用法、守法的意识。

活动现场,法律援助志愿者主要围绕生活中常见纠纷对《民法典》《妇女权益保障法》等进行法律讲解,例如养宠物要定期打疫苗,出去遛弯要牵绳;高空抛物要追究刑事责任;驾驶摩托车或者电动自行车未按规定佩戴头盔会被罚款;以及当前在妇女权益保护中较为突出的人身人格、婚姻家庭、反家庭暴力、劳动权益、财产权益等方面常遇到的问题,并引导居民遇到问题要学会依法行事等。同时发放法律宣传资料,针对群众疑问依法进行解答,让法律法规融入居民的日常生活,让社区居民懂得拿起法律武器维护自己合法权益,争做合法公民。

此次活动共计发放宣传资料150余份,起到了良好的宣传效果。社区居民纷纷表示,要多开展这样的普法宣传活动,让大家都自觉约束行为习惯,为社会文明贡献一份力量。

## 邹平市行政审批服务局

# “一窗受理”助力政务服务“一次办好”

□记者 耿悦 通讯员 刘娜 报道

**本报讯** 宽敞明亮的服务环境、标准规范的服务流程、贴心周到的服务细节……小小的服务窗口,折射出邹平市政务服务新理念、制度改革成效、经济社会大发展。

邹平市行政审批服务局紧紧围绕深化“一窗受理”改革,坚持问题导向,强化集成思维,攻坚流程再造,全面打造“办事效率高、服务质量优、群众获得感强”的政务服务环境,让企业群众一来就舒服、一次就办好。

队伍专业化。扎实开展“向上向善大讲堂”、“今日我主讲”、知识竞赛等活动,组织审批业务骨干围绕政策解读、收件标准讲解、常见问题解答、系统操作演示、许可案卷示范等方面开展集中授课、针对性教学、交流

答疑等,全面普及业务知识盲点,梳理工作细节及工作规范,以静心、热心、耐心、专心、细心的“五心服务”打造“金牌服务窗口”,培优“一岗多能”“一人多技”的综合受理队伍。

审批集成化。攻坚政务服务改革,强化部门间业务协同、系统联通和数据共享,持续优化业务流程、受理方式、联办机制等,全面落实“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的服务模式,实现闭环管理做好“大导服”、集成立办理做强“小窗口”、创新服务做优“微审批”。按照目标一致、流程一致、标准一致要求,合理配置线上线下政务服务资源,强化数字赋能和数据应用,加快推进PC端、移动端、自助端和窗口端“四端融合”,为企业群众提供精准高效亲清融洽的“邹

平服务”。

服务升级化。创新工作方法,安排“邹小帮”帮办员“一对一”全程跟办,对审批流程、申请材料、填报要求等进行精准指导,搭建起“肩并肩”安全可靠的沟通桥梁,提升企业群众办事体验;推行“首席代表独任审批”制度,首席受理人员为第一责任人,实行全程跟踪办理,对材料齐全、符合法定形式的即办件“即来即办”;按照“急事快办、特事特办、有需求加班办”的原则,为工作时间内未能办结的群众主动提供工作日、午休时间等延时服务,全面提升企业群众获得感和满意度。

攻坚2023 成就企业家梦想